

## ■ 看“经”天

### 核心导读

阳春三月的上饶经开区,处处可见只争朝夕的奋斗姿态,一个个项目建设现场热火朝天,一家家企业生产铆足干劲,聚力奋战首季“开门红”。日前,记者走进全力开启新年之跑的上饶经开区,捕捉到一个个奋进与拼搏的瞬间。



捷泰新能源五厂电池片生产车间

## 2022年第2次城规委会召开

本报讯 姚美琴 记者蔡文逸报道:3月19日下午,上饶经开区召开2022年第2次城规委会。会议强调,要坚持以人民为中心的发展思想,切实加强规划的全局性、前瞻性、科学性,以高质量规划引领城市更高质量发展。

会议指出,城市空间总体规划对城市发展具有重要意义,要立足实际着眼长远,使城市空间布局规划与“产城融合”实施战略有机衔接起来,推动强平台、拓空间、增动能、促发展,进一步提升城市能级与核心竞争力。同时,要注重系统谋划,要严把总体布局、规划设计、风格风貌关,注重成品整体形象,以更高的规划起点、推进标准和建设频率,将每个项目打造成多视觉的“打卡点”作品。要突出民生导向,以人民群众的需求为导向,不断完善城市功能,将功能性与便捷性摆在首位,让人民群众切实享受到城市建设的发展成果,不断提升幸福感和获得感。要始终保持敬畏,城市规划既要立足当前,更要着眼长远,要以高度敬畏之心,综合考虑各方因素,从长远发展的角度审视城市的定位和发展路径,探索城市发展的新理念、新机制,为全区城市建设提供更加科学合理的依据。

# 不负好春光 奋进“开门红”



孚剑汽车电子生产车间

### 镜头三

## 设备技改强动能

虎年新气象,奋斗正当时。在捷泰新能源五厂电池片生产车间,12条生产线正在高速运转,100多台IGV机器人来回穿梭于生产线。车间从去年10月份开始,利用数据分析出产能瓶颈,通过新增设备和设备技改,提高设备利用率,降低设备故障率,在车间人员不增反降的基础上,日产量屡创新高,现日产能高达199万片/天。“生产部副经理沈熊熊说道。

捷泰新能源科技有限公司是一家主营太阳能电池生产制造和销售的光伏企业,凭借着技术创新、科学管理及成本控制三大核心竞争力,公司主打的多晶、单晶太阳能电池已

达到国际领先水平。随着去年高效太阳能电池片生产车间12条生产线正式投产,给公司产能和产量带来极大提升,今年1至2月,该公司主营业务收入相比去年同期大幅增长,有效延续了2021年良好的发展态势,实现2022年一季度强势开局。

据了解,捷泰新能源五厂电池片生产车间将于今年4月份继续新增和改善产线设备,日产能有望从199万片/天提升至206万片/天。公司预计今年主营业务收入过100亿元,较去年实现强势翻番。

(姚美琴 记者 蔡文逸 摄影报道)

### 镜头一

## 24小时不停机

“轰隆隆,轰隆隆……”3月17日上午10时,记者一踏进江西孚剑汽车电子生产车间门口,就听到了此起彼伏的机器运转声。走进车间,三条整齐的控制类产品组装测试线、一条贴片线、一条摄像头生产线正紧张有序运行,工人们身着统一工服,在各岗位上有条不紊地操作着,线路板的贴片、插针、烧写,端口与标签的全检……一道道工序紧张而忙碌。

人勤春来早,实干正当时。眼下,位于上饶经开区内的上饶孚剑汽车电子有限公司正开足马力忙生产。“我们企业今年以来订单不断,从正月初三就全员上班,生产线上20多名工人分2班倒,车间保持全负荷全天候24小时生产,我们要争取在最短时间内把产品交给客户,确保订单生产快、交货快。”孚剑电子生产负责人周军介绍,该公司自动化率达95%以上的生产线开启了24小时不停机生产模式,奋力冲刺“开门红”。

由于现有的BCM、网关、PCE等生产线已经无法满足现有的订单需求,该公司持续加大人员、设备及资金的投入,积极开展新产品的研发创新,进一步扩大产能,目前二期装修即将完成,预计6月投产,三期也正加紧筹备,预计年底投产。今年1至2月,孚剑汽车电子已实现产值2000万元,预计一期项目今年产值将超亿元。

据了解,孚剑汽车电子有限公司于2021年签约落户上饶经开区,于去年12月正式投产,是一家集研发、生产、销售于一体的企业,也是上汽集团一级供应商,主要产品有车载镜头模组、汽车网关、车身控制器模块、遥控钥匙、车门控制模块等。

(刘璐 记者 蔡文逸 摄影报道)

### 镜头二

## 比原计划早了20天

在上饶经开区这片发展的热土上,江铜(上饶)工业园区项目无疑是浓墨重彩的一笔:短短3个月的时间,22万吨铜杆项目主体迎面而立,3万吨铸造项目钢结构主厂房拔地而起,运输车辆在建设现场来回穿梭,各类机械紧张作业,工人们有条不紊地挥汗奋战,一派大干快上的奋斗姿态。

为全力推进项目建设,江铜(上饶)工业园区项目指挥部以开工为起点,朝着既定目标,倒排工期计划,细化、量化项目推进的各流程和节点任务,同时加强人员配备,集中力量,抢抓当前天气晴好黄金施工期大干快上,为项目建设提速加速。“22万吨铜杆项目正朝着今年8月30号出铜杆投产的目标要求高效有序推进,在春节期间我们克服各种困难,做到‘不打烊’,整个一季度项目现场都处于轮班不停机、不停工状态,截至目前,工期比原定计划节点提前了20天。”铜杆项目经理吴恒说。

据了解,自去年12月7日陆续开工以来,江铜(上饶)工业园区内铜杆、铜箔、铸造项目严格按照既定目标任务和时间节点,以“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的意识抢抓施工进度。截至目前,22万吨铜杆项目所有子项目已全面开工,其中铜杆线主车间钢结构吊装已完成90%,预计4月底完成外立面的组装,5月份进入设备安装阶段;3万吨铸造(一期)项目主厂房所需的钢柱已完成60根,ABC三跨屋面钢结构已安装,辅助厂房基础均已制作;于2月28日开工建设的铜箔项目,3月底前也将全面进入施工,预计2023年7月逐步投入生产。

(姚美琴 记者 蔡文逸)

### 镜头四

## 先系“安全带” 再按“加速键”

3月15日,记者在笔架山板块瑞达表面精饰产业园项目施工现场看到,工地热火朝天,机械开足马力,工人正忙着浇筑水泥、轧钢筋……一栋栋楼房犹如雨后春笋般拔地而起。

瑞达表面精饰产业园项目占地约260亩,一期建筑面积约109000平方米,350余名施工人员各司其职,利用晴好天气抢抓进度。“总共有18栋楼,研发楼和102厂房已经相继封顶,其他栋在两个月之内将陆续封顶。截至目前已经完成整个工程量的35%左右。”项目现场总工程师文伟介绍,原定年底全部竣工验收,现在除了白天加紧施工外,晚上必须加班加点,赶进

度、抢工期,严把施工质量、严管作业安全、严控施工进度,争取提前两个月左右全面完成。

在抓好项目建设的同时,项目方还积极强化安全意识,落实安全措施,确保项目建设先系“安全带”,再按“加速键”,保障施工进度有序推进。据上饶市瑞达环保投资有限公司副总经理何韬介绍,该项目是上饶经开区产城融合重点项目,一期建成后,共有8栋现代化标准厂房,可容纳40条表面精饰生产线,项目建成后将更好地服务经开区主导产业,目前已有意向入园企业10余家。

(周明 刘璐 记者 蔡文逸)



晶科西大道建设现场

### 镜头五

## 道路围着产业建

大道项目建设现场,百余辆土方车来回奔忙,一派繁忙景象。据悉,江铜东大道于今年一月份开工建设,道路全长1020米,路基回填土石方总工程量约87万立方米,项目施工方按照经开区管委会3月底实现上路基通车要求,日夜奋战。城建公司副总经理夏义鹏介绍,江铜东大道连接彩虹大道和一舟大道,建成后完善江铜企业的路网配套设施。

记者了解到,马鞍山片区是上饶经开区“三新一高”示范区,高质量发展样板区,布局了一大批投入产出大、科技含量高、创新能力强的企业,2022年度与之配套的重大产城融合项目有21个。为确保这些项目早日竣工,全力服务好落地企业,上饶经开区城建公司“5+2”、“白+黑”、“晴+雨”,连轴干不停歇,致力为片区企业提供优质服务。

(周明 刘璐 记者 蔡文逸 摄影报道)

### 新增四国

## 爱驰汽车全球业务已达15个国家

### 核心导读

3月16日,爱驰汽车宣布正式登陆克罗地亚、法罗群岛、冰岛和斯洛文尼亚四个国家,进一步覆盖北欧和南欧市场,至此,爱驰汽车已登陆全球十五个国家,为各国用户带来触手可及的绿色智能出行方式。



本报讯 记者蔡文逸报道:记者从爱驰汽车获悉,截至目前,爱驰汽车已成功开拓了法国、德国、荷兰、比利时、丹麦、以色列、意大利、瑞士、西班牙、葡萄牙、瑞典、克罗地亚、法罗群岛、冰岛和斯洛文尼亚等全球十五个国家和地区,卓越的产品品质和技术实力得到海外用户的广泛认可。爱驰汽车分管海外业务的副总裁柯力世博士(Alexander Klose)表示:“现在欧洲大部分用户都可以购买到爱驰U5了,在以色列,爱驰U5更是深受当地用户追捧,过去一个月里每周订单达上百台。这对于一个在过去两年中面临前所未有挑战的年轻品牌来说,是一项巨大的成就。能够迅速打开海外市场,主要得益于爱驰U5优异的产品品质、创新的智能驾驶技术和具有竞争力的价格。”

“此次新市场的开拓正是爱驰在2022年加速发力的表现。凭借着出海的先发优势和旺盛的市场需求,爱驰将继续全球开拓的步伐,用优质的产品为海内外用户带来更加智能便捷的出行生活。”爱驰汽车首席执行官张洋表示。

作为中国第一家在欧洲销售的电动汽车初创公司,爱驰汽车凭借着优异的产品品质已将“中国智造”在海外市场扎根,深耕既有核心市场的同时也在加速新市场的开拓。未来,爱驰汽车计划将每年在欧洲推出一款新车型,旗下第二款U系家族产品纯电动智能轿跑SUV爱驰U6也将于今年重磅推向市场,强大的产品力,多元化的产品矩阵将助力爱驰汽车持续扩大其在全球尤其是以欧盟为核心的发达国家市场的影响力,为更多中国汽车新创品牌走向国际提供成功示范。

## 部分重点项目

## 现场办公会召开

本报讯 姚美琴 记者蔡文逸报道:3月20日上午,上饶经开区召开部分重点项目现场办公会,现场调度了瑞达表面精饰产业园、夜珠莹安置小区、污水处理厂等项目进展情况。会议强调,要进一步提高思想认识、聚力攻坚,紧盯项目建设“时间表”“路线图”,在确保质量和安全的前提下全力以赴推进项目建设。

在瑞达表面精饰产业园,通过现场察看和听取有关负责人情况汇报后,会议指出,要立足于“服务区内主导产业相关配套产业和战略性新兴产业”这一目标,进一步细化工作计划,倒排工期,不断创新工作方法,合理分配资源力量,在确保安全和质量的前提下加快推进;要同步推进招商引资工作,提前谋划、培育市场,实现项目效益最大化。

就夜珠莹安置小区项目、污水处理厂项目,会议指出,棚改项目和污水项目,都是“我为群众办实事”重点民生项目,事关百姓民生福祉,也是市委、市政府重点调度的政府专项债项目,要将该项目作为经开区政府专项债项目“一号项目”来推进。他要求,要立足于“做成事、不出事、控制成本”,在确保质量和安全的前提下,压实工作责任,把握时间节点,倒排工期、挂图作战,全力以赴加快推进。